### 宿松启动酒驾风险防范专项宣传教育行动

# "五本账"算清酒驾代价

10月16日起,宿松县公安局交通管理大队在全县范围内启动酒驾风险防范专项宣传教育行动,通过"进机关、人社区、访厂区"的精准宣教模式,结合真实案例"以案说法",切实筑牢广大交通参与者"喝酒不开车、开车不喝酒"的思想防线。

此次行动创新推出"五本账"宣教法,从生命、自由、经济、前途、家庭五个维度为酒驾行为"算总账"。宣教民警用通俗易懂的语言向群众讲解:酒驾可能直接导致生命代价;醉驾将面临刑事处罚,失去人身自由;酒驾事故商业保险不予赔付,高额赔偿需自担;公职人员酒驾还将受到党纪政纪严厉处分,甚至丢掉工作;此外,酒驾更可能引发婚姻破裂、子女成长受挫等深远

的家庭隐患。一笔笔清晰账目,有效提升了群众的交通安全自律意识。

为实现源头防范,宿松交警还重点推广"四步防酒驾"实用方法:聚餐前明确"有事不喝"原则;同车人员提前确定"留一名不饮酒"的安全责任人;酒后坚决执行"叫代驾"或"叫出租"。这套"事前预防+事中阻断"的闭环管理机制,将风险防控精准前置到饮酒消费场景。

此外,该大队还充分运用新媒体平台、社区墙体标语、餐饮场所拒绝酒驾提示牌等多元载体,在全县范围内持续营造"拒绝酒驾、文明出行"的浓厚氛围,推动交通安全意识深入人心。

通讯员 安畅 李政平

### "安行有'礼'"宣传活动开展

## 守护"银发族"出行安全

近日,安庆市公安局交通管理支队二大队交 警走进市老干部局,向退休老同志开展了一场以 "安行有'礼'"为主题的交通安全宣传教育活动。

交警结合老年人出行特点与常见风险,通过 PPT展示典型交通事故案例,以案释法,讲解了老年人在步行、骑行电动车、乘车等不同交通场景下 应注意的安全事项。强调骑乘电动车佩戴安全头 盔、驾乘车辆使用安全带的重要性,提醒老年人夜间出行尽量穿着亮色衣物或有反光标识的物件,以提升自身可见性。交警还向老同志们发放了"安行有'礼'"文明交通宣传单页。在互动环节,老人们就自己关心的交通规则、电动车上路政策以及日常出行中遇到的困惑积极提问,交警均耐心的解答。

#### 安全官传走讲国道沿线

# 筑牢农村出行"安全防线"

近日,太湖县公安局交通管理大队聚焦老年 群体出行安全,组织警力深人国道沿线村组开展 交通安全宣传。

交警通过事故案例分析,国道改线后通行环境已变,但老年人串户、横穿道路等旧习惯未改,仍沿旧路线出行,易与车辆形成安全冲突;加之部分老年人交通法规知晓率低,且存在行动迟缓、视

听力减退等情况,应对突发状况能力弱,进一步加剧出行风险。交警面对面讲解安全知识,提醒老年人出行避开早晚高峰、恶劣天气等危险时段,减少非必要串门;确需外出优先走人行道或过街设施,杜绝横穿国道、车道内行走等危险行为,全力守护安全。

通讯员 甘芮

# "警"急送医暖人心 群众致谢送锦旗

10月23日,安庆市公安局交通管理支队高速 三大队收到交通事故伤者家属送来的"警民一家 亲 遇难见真情"锦旗及感谢信,以表谢意。

据悉,9月6日,伤者家属陪刚考上大学的孙 女驾车前往学校,在合安高速发生追尾,两名乘车 人员昏迷。接警后,交警迅速抵达现场,分工摆放 警示标志疏导车流防二次事故并勘察取证,同时 联系120协调医院开辟就医绿色通道。

从凌晨4时出警到中午12时,交警全程保障协助,在医院救治下,两名昏迷伤者成功苏醒、逐渐康复,家属遂专程上门致谢。

通讯员 王志鹏

#### ◆ 典型案例

### "糊涂家长"酒驾载娃被查

近日,安庆市公安局交通管理支队三大队 交警查获一名涉嫌酒驾的司机,现场酒精检测 结果显示其血液酒精含量为60mg/100ml,属饮 酒后驾驶机动车。当时,车里还载着一名儿童。 交警提醒:守法驾车,不仅是为自己和家人的安全,更是以身作则,为孩子树立守法榜样。

通讯员 吴钢

#### ◆ 安全提示

### 如何避免 "看不见"的危险

经常开车的司机朋友应该都知道,最害怕的就是在路上驾驶车辆,突然窜出一辆车或者冒出一个人。"鬼探头"造成的交通事故数不胜数,是交通事故中非常"隐蔽"的杀手。

一、什么是"鬼探头"?

"鬼探头"通俗来讲,就是在前方 有车辆或障碍物阻挡视线,存在视野 盲区,突然蹿出一辆非机动车或行 人。因为事发突然,彼此都没有反应 与躲避的时间与空间,令人猝不及防。

#### 二、怎么样避免"鬼探头"?

行人和非机动车:在有信号灯的路口应严格按照信号灯指示通行,切勿存在侥幸心理;在没有信号灯控制的路口,观察好左右车辆情况再通行。

机动车驾驶人:1、红灯变绿灯起步时,一定要小心注意,因为前方可能还有未完全通过斑马线的行人或机动车;即便是绿灯可通行的状态下,也应注意观察,以防遇到行人或非机动车闯红灯的情况;

- 2、驾驶人在途经公交站时,要提前减速慢行,当车身与公交车车身位 置重合时可以按几下喇叭,提示刚下 车的乘客后方有车辆通过;
- 3、在路侧停满车的路段,一定要慢速行驶,多留心观察周围动向、谨慎驾驶;
- 4、尽量与两侧车辆错开一定距离,减少两车并行的情况,给自己留出 足够的反应时间。

交宣

